

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI
NUM. 1.538

VALENCIA, MIÉRCOLES 11 DE SEPTIEMBRE 1946

Dirección, administración y talleres
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Posibles sucesos sangrientos en Nueva York

Los comunistas dirigen la huelga

Moscú acusa EE. UU. se oponen a la paz
Según la radio rusa

Londres, 11. — «La ingerencia de los Estados Unidos en los asuntos europeos, es el mayor obstáculo que se opone a la paz», ha declarado un comentarista de Radio Moscú. Añadió que, si bien aprobaba la participación norteamericana en los asuntos europeos sobre una base de igualdad con las demás grandes potencias, se oponía a que los Estados Unidos se interfirieran en beneficio de la reacción y contra la democracia y el progreso. — Efe.

LA DE CALIFORNIA ES TAMBIEN MUY GRAVE

Afecta a 3.500 conductores de camiones

Nueva York, 11. — El alcalde O'Dwyer, ha manifestado que según informes de la policía, la huelga de conductores de camiones está dirigida por el partido comunista y expresó su temor de que se produzcan hechos sangrientos. Ha enviado el alcalde un telegrama al presidente del sindicato pidiéndole su intervención personal para resolver ese conflicto, que hace padecer a los habitantes de la importante ciudad escasez de alimentos y medicinas.

Los conductores de camiones de cerveza se han negado a trabajar

por haber sido amenazados por los huelguistas armados con bastones de «basse-ball». Los viveros escasean en las tiendas de comestibles y los periódicos sólo tienen papel para diez días. En la industria del vestido comienzan a faltar las primeras materias y es posible que esta misma semana queden sin trabajo en ella 80.000 obreros. — Efe.

San Francisco, 11. — Unos 3.500 conductores de camiones de California se han declarado en huelga reclamando que el aumento de salarios propuesto por los patronos tenga carácter retroactivo al 1 de mayo.

El paro adquiere caracteres sumamente graves en estos momentos en que se halla en pleno apogeo la importantísima cosecha californiana de fruta y otros productos agrícolas que son transportados en camiones a los mercados y establecimientos industriales. Tanto los dirigentes obreros como los patronales no quieren ceder de sus respectivas posiciones y se teme que si la huelga continúa queden sin trabajo de 150 a 250 mil personas empleadas en las fábricas de conservas y establecimientos agrícolas del norte de California. — Efe.

Precios de los plátanos en España

A 3'55 pesetas el kilo en Valencia

Madrid, 11. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

«Administración Central. — Industria y Comercio. — Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. — Circular número 592, por la que se fijan los precios para el consumo de plátanos.

Los precios de venta al público en las distintas provincias son los siguientes, a partir del día 15 del presente mes, y como máximos:

Cuenca, Huesca y Soria, 4'10 pesetas el kilogramo; Almería y Guadalajara, 4'05; Madrid, Salamanca y Segovia, 4'00; Avila, Baleares, Ciudad Real, Toledo y Zamora, 3'95; Cáceres, Jaén, Valladolid y Zaragoza, 3'85; Badajoz y Logroño, 3'80; Albacete, Burgos, Granada, León, Lérida, Palencia y Teruel, 3'75; Alava, Córdoba, Gerona, Huelva, Lugo, Navarra, Orense y Tarragona, 3'70; Castellón y Murcia, 3'65; Alicante, Barcelona, Cádiz, La Coruña, Gulpúzcoa, Málaga, Gijón, Vigo, Santander, Sevilla, Valencia y Vizcaya, 3'55 pesetas kilogramo.

Los precios de venta al público que anteceden, se reflejan, exclusivamente, a los que han de regir en cada capital y poblaciones de Gijón y Vigo, debiendo incrementarse en 0'05 pesetas más por kilogramo para su venta en cualquier otra localidad de la provincia y en las capitales de Oviedo y Pontevedra. — Cifra.

¿UN PLEBISCITO EN VENECIA JULIA?

Paris, 11. — Italia ha presentado hoy una propuesta a la conferencia de la paz, solicitando que se celebre un plebiscito en Venecia Julia. La demanda está contenida en una carta presentada a la comisión política y territorial de Italia por Ivance Bonomi, segundo jefe de la delegación italiana.

ra su venta en cualquier otra localidad de la provincia y en las capitales de Oviedo y Pontevedra. — Cifra.

“Está preparándose una nueva guerra mundial”

A causa de la actitud de Rusia Declara el vicepresidente de Cuba, Cárdenas

Méjico, 11. — El vicepresidente de Cuba, doctor Raúl Cárdenas, ha manifestado que en su opinión está preparándose una nueva guerra mundial a causa de la actitud de Rusia, añadiendo que «lo peor es que Rusia tiene una quinta columna organizada sobre bases internacionales que complicarán la lucha».

Cárdenas, que se encuentra en Méjico en viaje particular, añadió: «En caso de que se produzca un nuevo conflicto las naciones americanas deben colocarse junto a los Estados Unidos y la Gran Bretaña.» — Efe.

LA NUEVA CONSTITUCION BRASILEÑA

Río de Janeiro, 11. — La nueva Constitución brasileña será promulgada el próximo sábado e inmediatamente después de la promulgación se espera que el Gobierno presente la dimisión en conjunto, aun cuando es posible que el presidente Dutra sólo acepte la de algunos de los ministros. — Efe.

EL CANDIDATO DERROTADO EN CHILE EN WASHINGTON

Washington, 11. — El candidato derrotado en las elecciones presidenciales de Chile, Bernaldo Iba-

ñez, ha llegado a esta ciudad, donde permanecerá varios días, antes de trasladarse a Montreal para asistir a la conferencia de la Organización Internacional de Trabajo. Ibáñez ha llegado en avión, vía Miami. — Efe.

Norteamérica tiene más de millón y medio de soldados

De ellos 150.000 quedarán en Europa

Londres, 11. — El mayor general Clarence Jugner, nuevo jefe de Estado Mayor del ejército norteamericano en Europa, ha declarado en Francfort que para julio del próximo año, las fuerzas norteamericanas en todo el mundo serán de 1.570.000 hombres. De ellos unos 150.000 quedarán estacionados en Europa. — Efe.

UN MONUMENTO A LOS EX COMBATIENTES DE LA ORDEN DE LOS ALCES



CHICAGO (Illinois). — Monumento erigido a orillas del lago Michigan, en honor de los 80.000 ex combatientes de la Orden Nacional de los Alces, que ha sido dedicado oficialmente el 8 de septiembre en presencia de unos 25.000 miembros. — (Foto Cifra Gráfica)

En la Alemania ocupada por los rusos Dimitirán varios alcaldes izquierdistas

Por la fuerza que han logrado los partidos de la oposición

Berlín, 11. — Varios alcaldes izquierdistas de la zona de Turingia, ocupada por los rusos, tienen el propósito de dimitir a causa de la inesperada fuerza lograda por la oposición en las elecciones del domingo último. El «Sozial Demokrat» dice que posiblemente el partido liberal de la oposición y el partido cristiano demócrata cooperarán estrechamente en el futuro. — Efe.

Londres, 11. — El Ministerio de Asuntos Exteriores británico ha anunciado que Gran Bretaña negará derecho a cualquier Gobierno para asumir la protección de sus minorías en Alemania. Tal decisión ha sido expuesta en una nota enviada al Gobierno danés, el cual había requerido el derecho a proteger a los ciudadanos alemanes de origen danés en Alemania. La mayoría de ellos se encuentran cerca de la frontera danesa.

Gran Bretaña sugiere que quizás

el Gobierno danés prefiera proponer un intercambio de poblaciones, una rectificación de frontera después de un plebiscito o una rectificación de frontera sin plebiscito. Se ha rogado al Gobierno danés una decisión lo más pronto posible. La nota británica pide de relieve que los ciudadanos alemanes de origen danés han disfrutado de un trato más favorable que otros alemanes. — Efe.

LOS NACIONALES DE OTRAS ZONAS OCUPADAS, NO SERAN DETENIDOS

Frankfort, 11. — El Gobierno militar norteamericano anuncia que los nacionales de otras zonas ocupadas no serán detenidos en el futuro sin la previa aprobación de las autoridades de sus zonas respectivas.

Conforme a un acuerdo del consejo de control de las cuatro potencias, cualquier detención deberá ser notificada a los funcionarios gubernamentales de las zonas interesadas. La detención será considerada como ilegal cuando no sea aprobada, antes o después del arresto, por las autoridades que tengan jurisdicción sobre la persona en cuestión. — Efe.

FRANCO, en Sengenjo A bordo de su yate

Pontevedra, 11. — El yate en el que Su Exe. enca a el Jefe del Estado realiza su excursión por las rías gallegas, ha fondeado esta mañana en la de Sengenjo. El público espera con impaciencia el desembarco del Caudillo para tributarle su homenaje de adhesión, cariño y simpatía; pero a las once de la mañana aún no lo había hecho. La señora Carmen Franco Polo, que bajó a tierra, fué objeto de cariñosas muestras de simpatía. — Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS REGRESA A MADRID

Oviedo, 11. — El ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreada, ha emprendido esta mañana el viaje de regreso a Madrid, después de haber asistido a los actos en honor de la Virgen de Covadonga, celebrados en aquel histórico santuario. El señor Fernández Ladreada manifestó que probablemente volverá a esta capital el día 21 del actual para asistir a la inauguración de la estación de la Renfe, cuyas obras están a punto de ser terminadas. — Cifra.

EL III CONGRESO INTERNACIONAL DE MUNICIPIOS

Lima, 11. — El Ayuntamiento de esta capital ha aceptado que se celebre en ella el tercer congreso internacional de municipios a fines de 1948. El segundo congreso se celebró en Santiago de Chile, en 1944. — Efe.

INTERCAMBIO COMERCIAL ENTRE ARGENTINA Y LA INDIA

Buenos Aires, 11. — La India venderá a la Argentina 500 toneladas de caucho en bruto y este país dará la misma cantidad de productos necesarios para la India, entre ellos gran cantidad de alimentos y cereales. — Efe.

AUMENTAN LOS CASOS DE PARALISIS INFANTIL, EN PUERTO RICO

San Juan de Puerto Rico, 11. — Se han declarado nueve casos más de parálisis infantil en esta isla, con los cuales el total de los ocurridos desde el 1 de julio asciende a 114, según anuncia el departamento de Sanidad. — Efe.

Mirador Valenciano

Todo el asfalto es encerado

Todo el asfalto es encerado. Es como si dijéramos que todo el monte es orégano, porque suena parecido; pero no es lo mismo. Todo el asfalto es encerado para las proezas de ese rapaz con trazas de artista precoz, que le ha brotado a la ciudad. El chico ha sacado aptitudes para transcribir a gran escala las ilustraciones de las publicaciones infantiles, y las luce ante los ingenios y distinguidos transeúntes. Con una punta de tiza en la mano y todo el pavimento de Valencia a guisa de pizarra, va dibujando escenas del boxeo o de los toros, guerreros medievales, jinetes sarracenos o héroes del Far-West. La gente hace corro en torno al espontáneo artista, y segrega moneda fraccionaria —da voluntad— sobre sus creaciones.

También segrega comentarios, cábalas, conjeturas. ¿Nos hallamos ante un futuro genio de nuestra pintura? ¿Se perderán sin cultivar sus talentos? ¿Por qué no va a la Escuela? Y, para terminar, esa apostilla de la inacabable letanía de la quejumbre popular: «¿Qué hacen las autoridades?»

El espíritu novelero de la muchedumbre, no se resigna a menos que a haber asistido al nacimiento artístico de un nuevo Rembrandt —¡ojalá lo sea!— y haberle premiado con unos céntimos. Algunos llevan su mecenazgo hasta la última consecuencia, y permiten comunicados a los periódicos pidiendo que la ciudad apadrine al muchacho y le abra las puertas de la Escuela de Bellas Artes. Y tienen razón, una pelirosa razón.

Porque, vamos a ver: ¿Qué sucedería si todos los niños con vocación, con aptitudes y sin medios se dedican a hacer exhibiciones de sus méritos en la vía pública? Imagínense ustedes a un chico en una esquina resolviendo ecuaciones de segundo grado; a otro, recitando la cronología de los reyes visigodos o la clasificación de los insectos; a un tercero, luciendo sus facultades para el cultivo de la mecánica en el arreglo de un motor descaharrado; más allá, a un coro de rapaces, muy bien dotados para el estudio de idiomas, conjugando un verbo alemán, etcétera... Muchos merecerían el mecenazgo que se pide, acaso con justicia, para el precoz dibujante; y no lo tienen.

Porque el otro sistema, el derecho y el deber a la enseñanza, las escuelas suficientes, la ausencia de niños en edad escolar de las calles y de la mendicidad, y la orientación profesional, son cosas que, al parecer, no van a nuestro temperamento. Es preferible fiarlo todo a la coronada que sentimos ante unas vagas aptitudes en bruto. — J. O.

CROUS
SEGUROS DE INCENDIOS
COLON, 50. — TELEFONO 14.182

El gobernador civil se ha reunido con los asentadores de mercados

Estos colaborarán activamente en la campaña de la baja de precios

Al recibir esta tarde a los informadores de prensa el jefe provincial y gobernador civil, ha manifestado que a las doce y media había celebrado una reunión con los asentadores de todos los mercados de Valencia, con quienes ha sostenido un cambio de impresiones acerca del abastecimiento de productos hortícolas.

En esta entrevista, los asentadores han puesto de relieve su buena disposición para colaborar con la mayor eficacia en la campaña de abaratamiento de las substancias.

Los propios asentadores han ofrecido ponerse al habla con los detallistas de los mercados, a fin de aunar ambas partes interesadas sus esfuerzos para secundar las normas y consignas de la superioridad gubernativa en favor de la batalla de los precios.

Para llevar a cabo estas gestiones se ha señalado el plazo de cuarenta y ocho horas. Aludiendo al establecimiento de nuevos hornos de pan cocer, el camarada Laporta Girón ha anunciado que autorizará la apertura de tantos hornos como se vea precisado a clausurar por incumplir sus respectivos dueños las normas y disposiciones referentes a su funcionamiento.

En cuanto a la libertad de proveerse de pan en cualquiera de los hornos, alcanza no solamente a los poseedores de cartilla de tercera clase, sino que también a los de segunda y primera.

UNA NOTA DEL GOBIERNO CIVIL
En relación con la nota publicada...

Gacetillas

INSTITUTO DE IDIOMAS
Continúa abierta la matrícula del Instituto de Idiomas en esta Universidad los días laborables, de diez a doce, en la Secretaría de la Facultad de Filosofía y Letras.

ZONA DE RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACIÓN NUMERO 17

Por el presente se cita al sargento de Infantería don José Luis Pérez Gómez, para que comparezca por esta Zona (Sección Hojas), sita en el segundo piso del cuartel de Santo Domingo, cualquier día hábil, de 9 a 14 horas, para comunicarle un asunto relacionado con el servicio.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA LUIS VIVES

Todos los alumnos matriculados en séptimo curso y pendientes de declaración de suficiencia en el mismo curso, por cualquier clase de enseñanza, se presentarán en este centro, el día 14 de los corrientes, a las 9 de la mañana, para rendir las correspondientes pruebas.

Lo que de orden del señor director, se hace público para general conocimiento.

Cámara Oficial de Comercio

CURSO GRATUITO DE EXPANSION COMERCIAL 1946-1947

A partir de esta fecha, queda abierto el plazo de matrícula gratuita para el curso de expansión comercial 1946-1947.

A los que deseen tomar parte en el mencionado curso se les informará en la Secretaría de la Cámara, de 10 a 1 de la mañana.

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

VARIOS

EXTRANJERO desea piso moderno, pequeño, amueblado, condiciones usuales. Contestad indicando precio y condiciones al número 856. PUBLICIDAD CID, Barcas, 2.

LA JUSTICIA

Señalamientos para mañana jueves, 12 de septiembre de 1946:

Audiencia Territorial

SALA DE LO CIVIL
Juzgado de primera instancia número 3 de Valencia. Secretaría de Sala del señor Morales. Ponente, señor Rull. Desahucio. Parte apelante, Jesús Arce Gascó. Parte apelada, Enrique Taragina Calvet. Procuradores, señores Manzanera y Herrero.

Juzgado de primera instancia de Carlet. Secretaría de Sala del señor Repetto. Ponente, señor Concha. Desahucio precario. Parte apelante, don Vicente Guerola Cleriques. Parte apelada, doña Elvira Machi Rafa. Letrados, señor García Giménez y don Pascual Serranil. Procuradores, señores Manzanera y Cases.

Juzgado de primera instancia número 2 de Valencia. Secretaría de Sala del señor González Mora. Ponente, señor Cavanillas. Incidente sobre competencia. Parte apelante, doña Dolores Pérez Galdós Sicilia. Parte apelada, el Ministerio Fiscal. Letrado, José María Gomis Iborra. Procurador, señor Roig Murgul.

RELIGION

El Papa y la juventud

Los derechos sobre la educación cristiana

No desaprovecha Su Santidad ninguna ocasión que la Providencia le ofrece para insistir sobre la importancia del problema de la educación en los jóvenes.

Es un tema que ya no excede de la más limitada visión y sobre el que la Iglesia ha hablado tan elocuentemente que no cabe, de una parte, discusión alguna; y de otra, decir nada nuevo, sino insistir y recalcar la doctrina pontificia.

Pío XII decía, hace no más de unas horas, a los maestros italianos, que esta materia de la educación cristiana de la juventud representaba «una de las más graves deliberaciones de la Asamblea Constituyente italiana». Y no es que el Papa no vea y reconozca los múltiples gravísimos problemas que llevan entre manos aquellos representantes del pueblo italiano sino que reconociendo la trascendencia de todos ellos en el momento actual y para el porvenir, dice: «El futuro está ante nosotros con niebla impenetrable. Mas vosotros, lo tenéis en vuestro poder, porque en vuestra mano están las nuevas generaciones que habrán de dominarlo o aplacarlo». Esto mismo puede decirse de cualquier otro organismo o persona cuyas actividades sean absorbidas por esta preocupación. Tal como se desenvuelve ya el problema de la juventud entre los pueblos y ante el mundo, casi, casi podría afirmarse algo de aquellas palabras: Todos los demás problemas pasarán —se resolverán mejor o peor— pero este de la educación de la juventud continuará palpitante y producirá preocupación, mientras no se decidan los estadistas y altos regidores a seguir las orientaciones pontificias y a llevar a la práctica las palabras de Su Santidad: «Esos niños de hoy, sabrán dominarlo y forjarlo —el futuro de la humanidad— para mayor bien de la familia humana, si se ponen a trabajar sanos de mente y cuerpo, como honrados ciudadanos y buenos cristianos.»

Confirma Su Santidad en esta exhortación, la verdad de su aserto, exponiendo las consecuencias de la educación laica, la reacción reconocida de la inmensa mayoría de los padres de aquellos pueblos «donde han podido expresar libremente su deseo, pues «han pedido para sus hijos con gran mayoría, e incluso entre quienes no profesan nuestra Fe, una escuela y una educación cristianas» y el derecho intangible

de la Iglesia y de la familia, sostenido y proclamado siempre y por todos los Pontífices, de ser quien dirija la educación de la juventud, con estas palabras: «Pero un inmediato y supereminente derecho en el campo educativo, con todos los medios necesarios útiles para tal fin, corresponde a la Iglesia, maestra y madre sobrenatural de almas, a la que está confiada la cura religiosa de los hombres y que por ello también es necesaria y responsable de la formación espiritual y moral del niño. Ciertamente no seremos nosotros quienes neguemos o disminuyamos el derecho propio también del Estado en materia de educación; derecho que tiene su fundamento y su mismo tiempo su medida y su límite en el bien común. Ahora bien, el bien común exige que el Estado tutele y respete el derecho a la educación que pertenece a la familia y a la Iglesia. El fin que debe conseguirse siempre es el que, según el derecho natural y la voluntad de Cristo y con respecto al bien común, familia, Iglesia y Estado, cooperen, de mutuo acuerdo para la instrucción y educación de la juventud.

DIA 12.—El Santísimo Nombre de María, San Autonomo, Santa Regina y San Dióscoro. — Rito doble mayor. — Ornamentos blancos. — Misa de la festividad. — Credo. — Prefacio de la Virgen.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Organizados por el Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica, se celebrará una tanda en la Casa de la Purísima, de Alacúas, del 30 de septiembre al 5 de octubre. Inscripciones, en las oficinas de este Consejo.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Santo Tomás de Aquino. Mañana, el del Espíritu Santo.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy en las Hermitas de los Pobres, Comienzan mañana en la iglesia de Santa Tecla.

LA FALSEDAD

En las declaraciones de salarios satisfechas a los trabajadores que se consignó en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar, será severamente sancionada, pues con ello se perjudica el normal desarrollo del Régimen que procura, según sus ingresos, ampliar más y más el círculo de prestaciones en favor de la familia española.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

11 SEPTIEMBRE 1921

La tormenta descargada sobre Alberique y Villanueva de Castellón, causó tan grandes estragos en los arrozales, que podía considerarse perdida la mitad de la cosecha. El arbolado quedó destruido en su mayor parte.

En Carcagente, Benimuslem y Masalavés ocasionó pérdidas; los daños fueron considerables, pudiendo calcularse en cien kilos por hectárea.

En los términos de Cullera, Fontiá, Albalat de la Ribera, Sueca, Algemesi, Almussafes, Benifayó y Sollana descargó en este día otra furiosa tormenta.

En Cullera cayó pedrisco y donde mayores estragos produjo la nube, descargando verdadera piedra, fue en el paraje denominado el PÍ de Benifayó.

El alcalde de Silla puso en conocimiento del gobernador que había quedado resuelta la huelga de los obreros del campo, mediante el acuerdo de percibir un jornal de 11'25 pesetas. En su virtud, se reanudaron las operaciones de siega, paralizadas muchos días, causando grandes perjuicios.

Fue trasladado a Málaga el segundo jefe de la Aduana, don Luis Frias Segovia, y nombrado para dicho cargo al inspector de muelles, don Antonio de San Román Verástegui.

Ascendió a oficial de primera clase el médico de la Estación Sanitaria de Sagunto-Canet, don Francisco Aristoy Santos y se hizo cargo del despacho el delegado de Hacienda don José Vázquez Lasarte.

Quedó nombrada una comisión de dos concejales para que acompañaran a la Banda Municipal en su viaje a Murcia para tomar parte en el Certamen Musical que había de celebrarse en dicha capital.

Decía un periódico local: «Tanto el alcalde interino señor Osina, como el señor Cortés, como el señor Romero y como otros ediles, parecen ofuscados, apasionados y sugestionados en este asunto de la fianza de la contrata del adequadado y alcantarillado de la capital, asunto que, al decir de las gentes que presumen de buen olfato, no huele a rosas precisamente...»

A las ocho horas y 45 minutos de la mañana salió para Utiel un tren especial, conduciendo 1.038 aficionados para asistir a la corrida en que, con toros de Villamaría, alternaron con el diestro valenciano Manolo Granero los espadas La Rosa y Paco Madrid.

El regreso se verificó a las ocho y media de la noche, llegando a las once a nuestra ciudad.

Farmacias de guardia

DIA 11. — Sagunto, 61; Cirilo Amorós, 66; Jesús, 116; plaza Caudillo, 29 (edificio Banco Vitalicio); Corretería, 30; plaza M. Benlliure, 3; G. V. Fernando el Católico, 60; Jesús, 14; Alta, 32; O. Plasencia, 38; plaza Melino Robella, 2; Doctor Sanchis Bergón, 20; Ruzafa, 15; Maestro Clavé, 14 (lado derecho Olympia); Pintor Sorolla, 43.

Servicio de madrugada: Cirilo Amorós, 66; plaza M. Benlliure, 3; Alta, 32; O. Plasencia, 38; Doctor Sanchis Bergón, 20.

Poblados marítimos: Avenida Puerto, 269; avenida Puerto, 37; José Benlliure, 433.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 433.

Intento de estafa

Tomás Romero Arrediano sufre lesiones leves por accidente de trabajo. —Francisca Roca Castells denuncia a Teresa Navarro Pérez por intento de estafa de 1.000 pesetas por el procedimiento de las limosnas, pasando la moneda a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia.

Simón Berbiel Aparicio y Concepción Martín Ríos, por escándalo en la vía pública, han sido puestas a disposición del Juzgado Municipal.

Rafael García Dorado denuncia la sustracción de un décimo de Lotería del número 29.129, correspondiente al sorteo del próximo día 14.

Luis Pardo Fernández es denunciado al Juzgado Municipal por haber hecho objeto de malos tratos de palabra y obra a Francisco García Román.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Telefonos de JORNADA: Noms. 10.617 y 15.599

Las "brigadas internacionales" se están reorganizando en Francia

El pacto secreto hispano-soviético.- Los lansquenetes de la revolución mundial.-La misión de André Marty, "El carnicero de Albacete".-Final de la primera parte del drama

Puede decirse que hasta agosto de 1936 la Unión Soviética no pudo conseguir su deseo de entronizarse eficazmente en la vida política española. Fue necesario, para ello, que la ideología comunista, preparada durante años y años para encender en la punta más occidental de Europa el foco revolucionario que ansiaba Lenin, arrollara con su extremismo cuanto podía suponer valor jurídico o tradicional en la entraña misma de la Patria.

En aquella fecha, Alfredo Rosenberg, embajador de la U. R. S. S. en Madrid, y Francisco Largo Caballero, presidente de un Gobierno que trataba de ocultar su sentido demagógico en la fórmula política republicana, vulnagrada por el extremismo desde el mismo abril de 1931, firmaron un pacto secreto por el cual España se comprometía a enviar a Moscú quinientos millones de pesetas oro, a cambio de los cuales la Unión Soviética, con rapacidad asurca, suministraría a la zona marxista, "aviones, tanques y un ejército internacional dispuesto para entrar inmediatamente en juego".

Dos meses más tarde, en la madrugada del 29 de octubre precisamente, el hombre que había traicionado al partido socialista, lanzó la orden fulminante de lanzarse al combate, levantando con ella el velo que encubría el misterioso compromiso con los poderes soviéticos.

"Ahora que tenemos aviones y tanques—dijo Largo Caballero—, ¡adelante!"

Realmente las armas habían afluido a la España roja y no por generación espontánea, sino por envíos controlados desde el Kremlin. Y unos días antes del grito de ataque —el día 12—, desembarcaban en Alicante, en parodia del descubrimiento de un nuevo campo de fechorías, los primeros contingentes internacionales que daban nombre a las brigadas reclutadas entre la hez de los barrios bajos de todo el mundo.

André Marty, que no tardaría en adquirir el trágico sobrenombre de "Carnicero de Albacete", pudo escribir (1), satisficido:

"La revolución española ha recibido de los trabajadores de todos los países, las brigadas internacionales con todos sus servicios, aviaación inclusive."

En poco más de dos meses se consiguió la recluta de los lansquenetes de la revolución roja, que cayeron sobre España como fieras hambrientas sobre fácil presa. Seis brigadas estaban dispuestas para la ofensiva, y en ellas se amparaban 24 batallones de infantería; seis escuadrones de caballería; 54 baterías de artillería; seis secciones de información; seis compañías de Sanidad; y otras tantas de intendencia.

Y no se trataba de una simple aportación de hombres destinados a nutrir las filas del marxismo español, sino de unos efectivos de rango especial y perfectamente pertrechados.

No cabe dentro de los límites de este reportaje el detalle sintético de lo que en la zona marxista hubieron de soportar a las vanguardias combatientes del comunismo internacional. Por otra parte, tampoco es ese nuestro objeto. André Marty, como jefe civil del cuartel general de las brigadas, sabe el porqué de su remoque. Y los españoles también, como saben de su traición a Francia, su Patria, allá en el mar Negro, en 1919, cuando en lugar de cumplir las órdenes de sus superiores, quiso entregar a las tropas bolcheviques el cañón

nero "Le Protet", en cuyo rol figuraba; y la más moderna al refugiarse tras los Urales en los momentos en que el territorio francés era invadido por los ejércitos germanos...

Las brigadas internacionales, batidas por los soldados de Franco, volvieron a la dulce Francia para repatriar a sus integrantes. Las mismas oficinas abiertas por el partido comunista francés para la recluta, sirvieron para el incumplimiento. Y por esa sumisión de semejantes políticos a los poderes de Moscú, gran número de americanos hubieron de vencer serias dificultades, pues rogados sus documentos al tiempo de enrolarse —por ser sustituidos por otros con nombres españoles—, la mayor parte de los carnets de ciudadanía y pasaportes fueron a parar a las centrales de la G. P. U., tanto para modelos falsificables, como para ser utilizados por agitadores que convenientemente alocucionados, habrían de infiltrarse en las diversas naciones del Nuevo Continente.

Pero aquella disolución oficial de mercenarios comunistas tenía que ser considerada como efectiva solamente en el papel. Per Ymerslund, en la revista "Ragnarok", de Moss (Noruega), número 7 del mes de noviembre de 1937, dedicado a España, señaló acertadamente su futuro destino.

"Los que regresan de España—decía—, los "veteranos", serán los agitadores y jefes de las futuras expediciones. Existirá un Estado Mayor Internacional con cuarteles generales en cada país, así como también un cuerpo revolucionario internacional cuyos soldados vivirán como pacíficos burgueses en sus patrias "capitalistas", mientras sus oficiales y subalternos buscarán en Moscú las bases de su formación militar. Tales brigadas, con una táctica y una estrategia propias, serán el nuevo e invisible aliado militar de la U. R. S. S."

La opinión del noruego, por lógica, hubo de cumplirse, fatalmente, en todos sus puntos. Oficiales y subalternos de las brigadas, junto a españoles —entre ellos "El Campesino", como se ha comprobado recientemente—, completaron su "educación político-militar" en la academia Frunze de Moscú.

Poco podía importar que que fueran simples soldados dejaran las filas de la milicianía roja. Al fin y a la postre, inscritos en los partidos comunistas de los sitios en que recalaban, seguían dóciles a la disciplina impuesta desde Eurasia. Daba lo mismo que alemanes, italianos, yugoslavos, húngaros, polacos, americanos... hubieran dejado los batallones respectivos. A las unidades el "Thaelmann" y "Garibaldi", "Abraham Lincoln", "Tschapajeff", etc., etc., les sustituirían las "Secciones del Internacionalismo Comunista", de donde salieron.

Y para recordar permanentemente la consigna revolucionaria, en ese "Estado Mayor Internacional", presentado por Ymerslund, quedaban los Marty, Thorez, Duclos, "Tito" y demás cabezas visibles de la bochevización europea.

Porque las brigadas internacionales no desaparecerían. Al fondo de la escena se encontraban los directores de la tramoya, en el Kremlin, que había apreciado lo que el ensayo de España podría dar de sí en momentos decisivos.

EDUARDO COMIN COLOMER

(1) André Marty: «Douze mois sublimés», París, 1937.

¡UN MOMENTO, Barchino!



Paco Barchino es un hombre modesto, bueno y serio; tan serio, que muchas veces me he preguntado de dónde sacaría esa vis cómica, burlesca y socarrona, que inspira su obra de autor teatral. Barchino sonríe muy a menudo —a pesar de sus numerosas y ya famosas dolencias físicas—, pero no sé si atribuir esa sonrisa al arte defensivo de los sordos o a la existencia de una veta de humor muy profunda. ¿Qué tiene «La cotorra» para rebasar las 300 representaciones? ¿En qué estriba su éxito? No es fácil contestar, porque la opinión pública está a veces tan a flor de piel que al menor soplo cambia. Sin embargo, algo hay de mérito —perderable o imponderable— en toda obra de éxito.

—Vamos a ver si usted, libertista, puede decirme en qué consiste el éxito de su obra «La cotorra del mercat».

—Sinceramente, no podría decir la causa o causas, porque cuando el público se empeña en decir que así es que sí, y cuando «no», es que no. Sin embargo, creo que los factores que voy a decir pueden haber influido bastante: Primero, oportunidad de la revista; el público tenía ganas de teatro de este género. Segundo, el tema, que es un puro «cotorreo» callejero... pero llevado al tablado, y al público le satisface mucho ver en la picaresca todo aquello que le molesta: espíritu fallero; tercero, la dignidad —no el lujo— en la presentación del espectáculo; cuarto, el espíritu juvenil y eufórico de todos los que toman parte, que se muestran siempre incansables.

—¿Preveía usted el éxito cuando escribió el libro?

—Si he de ser sincero, le diré que sí, en cuanto tenía la seguridad en hacer reír, pero nunca imaginé llegar a tanto y menos llevar el Ruzafa en agosto.

—¿Cree que sale el público satisfecho?

—Así debe ser, cuando algunos repiten y más, y otros divulgan las gracias de «Chirivía» de forma que antes de salir el cómico a escena ya ríen.

—¿Prepara para cuando desplumén «La cotorra» alguna obra?

—Tengo terminada, en colaboración con Mageni, otra revista valenciana.

—Entonces, ¿abandona el saltete?

—Ni mucho menos. Precisamente estoy terminando uno en dos actos que se titula «No ix. ques del teu barri».

—¿Cuántos años lleva de autor?

—Hace 28 años que estrené en «Novedades».

—¿Puede escribir siempre en valenciano?

—Siempre; quiero corresponder al favor del público.

—¿Qué pretende en sus obras?

—Hacer reír... y en algún momento pensar; pero sobre todo, reír. Empecé así y así quiero acabar, ya que la vitamina «R» (risa) hace mucha falta y la recomiendan los médicos.

—¿Cuántos duros le ha dado «La cotorra», Paco?

—Bastantes para pagar las medicinas que debía y las que voy gastando.

—¿Pues sí que habrá ganado dinero!

CHANZA

Rusia se "europeiza" y la N. K. V. D. cambia de nombre

El organismo policíaco soviético se llama ahora M. G. B.

Desde los tiempos de la Cheka hasta hoy, la G. P. U. ha escrito un capítulo sangriento de la historia bolchevique

La N. K. V. D. ha cambiado de nombre. En la reciente reorganización llevada a cabo en los departamentos estatales de la U. R. S. S., se acordó dar la denominación de «Ministerios» a los antiguos Comisariados del Pueblo. Molotov —sin duda, para ponerse a tono con los usos occidentales— es ahora ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética. En la junta de ministros de las cuatro potencias, sólo Byrnes continúa designando, se como secretario de Estado, de acuerdo con la costumbre norteamericana de llamar Secretarios a los Ministros del Estado Federal. El propio mister Bevin —cuyo cargo se ha conocido tradicionalmente con el nombre de secretario del Foreign Office— usa el título de ministro de Su Majestad.

También la N. K. V. D. —Comisariado del Pueblo para los Asuntos Internos— se ha convertido en Ministerio de la Seguridad del Estado. De aquí la novísima denominación abreviada —M. G. B.— del organismo policíaco de los soviets.

Las distintas denominaciones de la policía soviética van íntimamente unidas a la evolución de la U. R. S. S. En los primeros tiempos de la revolución bolchevique (1917-1922), funcionó la célebre Cheka, comisión extraordinaria, cuyos métodos y características hemos conocido en España. Es una policía incipiente, rudamente organizada y bestial en sus procedimientos. Su principal misión consistió en «limpiar» a Rusia de «enemigos del pueblo». La Cheka actuó en forma de Comité de Salud Pública. Las denuncias son tramitadas por la «vía expeditiva», y millares de rusos —incluido el zar Nicolás y familia real, asesinados en Ekaterinburgo— conocen sus métodos.

Pero la Cheka dura poco. En 1922, Lenin comprende la necesidad de crear un organismo policíaco dependiente del Estado y provisto de amplios medios de acción y fiscalización. Nace entonces la famosa G. P. U. —Policía Política del Estado—, cuya vida se prolonga hasta 1934. La G. P. U. es mucho más refinada y científica que la Cheka, aunque sus métodos siguen siendo bastos y despectivos. Su principal arma es el terror, y su característica más acusada, una crueldad sin límites. Toda la lucha sorda y encenada entre

Stalin y Trotsky, va íntimamente unida a esta etapa de la G. P. U. Stalin, flamante secretario del partido comunista y dueño de la organización policíaca, consiguió imponerse, al fin, sobre su rival, y una nueva represión —esta vez, entre los miembros del propio partido— asoló la U. R. S. S. Naturalmente, la acción de la G. P. U., ya poderosamente asentada, no se limitó a las controversias entre trotskystas y stalinistas, sino que se extendió a todas las actividades de la seguridad del Estado soviético. De sus procedimientos ha quedado un escalofriante relato —aparte de otros muchos— en los famosos libros «La noche quedó atrás», de Jan Valtin, y «Yo, jefe del Servicio Secreto», de Krivitsky.

Desde 1934 hasta 1946, la G. P. U. quedó integrada en el Comisariado del Pueblo para Asuntos Internos. Es ya la N. K. V. D. de los últimos tiempos. Su organización es vastísima y una de las más perfectas del mundo. Posee ramificaciones en todos los países y los ficheros más minuciosos y completos. La N. K. V. D. sostiene el mayor peso de la guerra y dispone de excepcionales redes de espionaje y contraespionaje. Sus procedimientos son ya rigurosa, sanamente científicos, aunque todavía acusan algunos resabios de su antigua tosquedad. De los famosos procesos en los que Vichinsky —el actual segundo de Molotov— interviniera como fiscal, a los refinadísimos juicios de los últimos días contra el general cosaco Semenov, seguramente media un abismo. La M. G. B. ha progresado mucho, y ya tiene buen cuidado en no dejar cabos sueltos. Aunque en el fondo los métodos siguen siendo tan brutales como antes, en las formas todo es distinto. Ha aumentado la ciencia, el sigilo y el refinamiento. Con el tiempo, Rusia se "europeiza" a su manera.

Entre el pueblo ruso, sin embargo, todos estos avances y cambios de nombre no parecen haber producido demasiados efectos. Según se informa desde Moscú el comentario que hacen las gentes a la última denominación de la policía soviética, suele ser el mismo: «Khren ne slashe rodki», es decir, valiente al dicho español: «Los mismos perros, con distintos collares».

JOSE RAMON APARICIO

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

Secundando la campaña iniciada por el excmo. señor gobernador civil de la provincia, y con el mejor deseo de prestar su colaboración, las Empresas de cinematógrafos afectas a este Sindicato Provincial, han acordado no elevar los precios de las localidades por temporada de invierno, como se venía haciendo en años anteriores, manteniendo los de verano, que supone un porcentaje muy superior de rebaja al 5 por 100 que en principio se había anunciado.

Esta medida afectará muy particularmente a aquellos salones enclavados en las barradas más modestas, y con ello, el precio de las localidades será considerablemente inferior a los que rigen en otras capitales de igual y aun de menor importancia, en una cuantía que supone más de un 40 por 100.

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Todas las Empresas encuadradas en este Sindicato, que han retirado las colecciones de cupones de racionamiento suplementario de pan, pasarán por estas oficinas, Moratín, 21, con toda urgencia, para retirar

el duplicado impreso Modelo R. S. P. 3, en el que han de justificar su distribución entre los beneficiarios de sus respectivas empresas.

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION PRODUCTOS COLONIALES

Todas las Empresas encuadradas en este Sindicato de Alimentación que retiraron los cupones complementarios de pan, se personarán a la mayor brevedad posible en estas oficinas, con el fin de retirar el impreso número 3, cuya cumplimentación a la Delegación de Abastecimientos y Transportes es imprescindible.

SINDICATO PROVINCIAL MADERA Y CORCHO

Se pone en conocimiento de todas las empresas que hayan retirado los cupones suplementarios de pan de este Sindicato, y no se hayan provisto del impreso número tres, pueden personarse en estas oficinas, a partir de la fecha, con el fin de retirar los mismos.

El plazo para la presentación de los mismos en este Sindicato justificando la distribución efectuada, termina el día 15 de actual.

TSALDARIS REGRESARA EN SEGUIDA A GRECIA

Para preparar el recibimiento del rey Los izquierdistas colocan minas en las carreteras de Atenas

En la zona controlada por los comunistas

Londres, 11. — Después de diversos aplazamientos durante los últimos cuatro días, el primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, ha salido de Londres para París, en el tren intercontinental «Golden Arrow».

Le acompaña únicamente el secretario parlamentario de la presidencia, Drossos.

Se cree que Tsaldaris tomará parte en la Conferencia de París solememente hasta el día 16 ó 17 del presente mes, y después regresará a Atenas para preparar el recibimiento del rey, que llegará hacia el 21 ó 22.—Efe.

LAS CARRETERAS ENTRE ATENAS Y SALONICA, CERRADAS

Londres, 11. — Noticias de Atenas dan cuenta de que, a consecuencia de la colocación de minas por las bandas izquierdistas, han sido cerradas las principales carreteras entre la capital griega y Sa-

lónica. Se cree que no se trata de un sabotaje coordinado, sino de una campaña deliberada.

Se pone de relieve que la zona seleccionada se halla cerca de la región controlada por los comunistas, y el corte de las comunicaciones entre Larissa y Salónica a su vez en forma efectiva a las tropas en el norte de Grecia.—Efe.

GRECIA RECLAMA UNA INDEMNIZACION A YUGOSLAVIA

Londres, 11. — Grecia ha enviado una nota a Yugoslavia, en la que reclama que se indemnice por el avión que fué derribado el viernes último sobre territorio yugoslavo y que el piloto sea puesto en libertad. El comunicado cita unas manifestaciones del ministro Stefanopoulos, en el sentido de que el piloto había perdido su ruta y de que el viaje no tenía ningún motivo específico.—Efe.

CRONICA DE BERNA

La separación de Litvinov Ha impresionado a los aliados

Contraofensiva occidental contra Rusia

Berna (Crónica especial transmitida por radio). — Al destacar el cambio aparente de la política angloamericana con respecto de Rusia, que parece desprenderse del acuerdo de última hora tomado en París para el aplazamiento de la reunión de la Asamblea de la O. N. U. por un mes más, la prensa suiza no considera que este convenio entre los «cuatro grandes» represente realmente, como se ha insinuado por ciertas esferas políticas extranjeras, que las relaciones entre dichas potencias vayan a entrar o hayan entrado en una fase enteramente nueva. La suspensión de la reunión de la Organización de las Naciones Unidas en nada afectará, según la opinión generalizada de los comentaristas suizos, las líneas generales de conducta de la diplomacia británica y norteamericana, que en su contraofensiva contra la política de Moscú ha hecho principal campo de batalla de los problemas de Alemania, Austria y Yugoslavia. Con respecto al primero de estos países, es notorio la protección anglosajona; trata de liquidar los acuerdos de Potsdam, por inoperantes y porque con ellos no se ha obtenido prácticamente ventaja alguna por sus potencias signatarias.

El discurso de Byrnes, en Stuttgart, es a este respecto mucho más significativo que todos los acuerdos de París y a los principios en él expuestos por el secretario de Estado se ajustará, con toda seguridad, la futura actuación de las potencias occidentales en Alemania; estaban, además de por consideraciones políticas ya subrayadas en ocasiones anteriores, inspiradas por las sospechas que despierta el hecho de que los rusos continúan llevándose todas las instalaciones de las fábricas existentes en su zona de ocupación, entre ellas las de material aeronáutico de Dalmier y Benz, actualmente trabajando bajo la dirección de expertos alemanes en territorio soviético.

Dentro de la contraofensiva occidental frente a Rusia deben situarse también los recientes incidentes yugoslavos, ampliados a fines de semana con los que se han reproducido en la región de Trieste; en ella, según una declaración de sus autoridades aliadas ocupantes, los agentes de Tito tratan de provocar una situación en que poder recurrir a un golpe de fuerza mediante el que Belgrado aspiraría a la solución de este problema por el procedimiento más radical. Contra tales preparativos, los comandantes británico y norteamericano han adoptado sus medidas —cuyo carácter hace prever a los observadores que toda tentativa yugoslava para emplear la fuerza en esa disputa encontraría como réplica la fuerza—, ante las cuales hay que considerar que la crisis entre Yugos-

lavia, de un lado, y Estados Unidos y Gran Bretaña, del otro, está todavía lejos de poder considerarse resuelta.

No es posible pasar por alto, a fin de obtener una mejor apreciación de conjunto de la situación, el punto pendiente también entre las grandes potencias, a propósito de Turquía y los estrechos. Por lo que a éstos se refiere, Londres y Washington han dejado entrever claramente su intención de oponerse a un condominio ruso-turco de los Dardanelos, que pondría en manos de Rusia el control de una de las zonas estratégicas más vitales de Europa. Al propio tiempo que dejaría a Turquía aislada e indefensa frente a los esfuerzos absorbentes de la esfera de influencia soviética. La resuelta actitud anglosajona frente a este problema disipa cualquier duda sobre la determinación británica y americana de hacer de la disputa de los estrechos un tema decisivo para las relaciones entre las potencias occidentales y su aliado ruso.

La separación de Litvinov del servicio activo es, sin duda, un hecho capaz de impresionar a las potencias occidentales. Esto hace imposible toda cooperación con ellas para volver a la política de 1939, empezada a practicar ya, es decir, a la política de acercamiento con Alemania, política que sirvió en los años críticos de la guerra para que Moscú obtuviera de ella las extraordinarias ventajas a las que hoy no renunciará fácilmente, ya que pudo obtener concesiones de la máxima importancia cuando la posibilidad de una paz separada ponía en manos de Stalin el más formidable recurso para el ejercicio de la más extraordinaria política de chantaje conocida en la historia. Hoy, como entonces, la colaboración política y militar germanorusa sigue siendo un factor fundamental en el juego soviético contra las potencias occidentales, a las que también se amenaza con las reclamaciones soviéticas contra Grecia en la O. N. U. y los movimientos de tropas recientemente señalados a lo largo de la frontera otomana.

Exportación de cueros y textiles desde Rabat

Rabat, 11. — El «Boletín Oficial» del protectorado francés publica un orden por el cual se amplía la lista de las mercancías dispensadas de licencia para la exportación a todos los destinos, excepto Tánger. El Gobierno ha decidido añadir a la lista publicada una nueva que comprende, sobre todo, gran número de artículos textiles y de cuero.—Cifra.

Retirada general de los comunistas chinos en HARBIN

Peipín, 11. — Informes chinos anuncian que los comunistas han dado comienzo a la retirada general en Harbin, llave ferroviaria de las comunicaciones al norte de Manchuria.—Efe.

LAS TROPAS NACIONALES CHINAS, AVANZAN

Peipín, 11. — Tropas gubernamentales chinas marchan hacia el norte, atravesando el gran valle de la provincia de Jehol, para unirse con las fuerzas que operan al sur de la ciudad capturada de Chengteh. Se espera con ansiedad la conferencia que los próximos días ha de celebrarse entre el general norteamericano George Marshall y el mediador comunista Chung-en-Lai.—Efe.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Luís Astrana Marín: «Epistolario completo de don Francisco de Quevedo Villegas». Lujosamente encuadernado en piel, 100 pesetas.—Harry Stephen Keeler: «Dos señoras extranas». Novela de intriga y misterio, 15.—Doctor Box y Cospedal: «¿Desea adelgazar sin dejar de comer?». 20.—Francisco Camba: «Annals». Relato exacto de la tragedia en Marruecos, 43.—Rodríguez Aguilera: «Apéndice al Derecho de Marruecos y Guinea» para judicatura, 10.—Legislativa: «Duración máxima legal de la jornada de trabajo», 3.—B. Legislativa: «Fuero del trabajo», 2.—Rufo Gea: «Electricidad y Electrotecnia» (2 tomos), 35.—Pedro Jesús de Azurza: «Sobre la naturaleza y disponibilidad de la posición de reservatorio», 14.—Mucius Scaevola: «Comentarios al Código Civil» (tomo II, 5.ª edición), 60.—Emilio Novoa: «El deporte ante el Derecho», 3.—Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos, al costo o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6. Madrid.

Proyectos del Ayuntamiento de Gijón

Hacia la construcción de un gran hotel = balneario

Otros por valor de diez millones de pesetas

Madrid, 11.—Un redactor de la Agencia Cifra ha hablado con una personalidad de Gijón, quien ha manifestado que el Ayuntamiento de aquella capital estudia actualmente las bases para el curso y construcción de un gran hotel balneario. Se trata de algo muy interesante, en el aspecto veraniego y turístico de aquella importante ciudad asturiana. Los terrenos donde ha de alzarse este gran hotel son propiedad del Ayuntamiento y en ellos hay actualmente el bar náutico y otras instalaciones. Se calcula que las obras costarán de diez a doce millones de pesetas. El deseo de la Corporación municipal gijonesa que el capital que acometa esta obra sea preferentemente gijonés o, al menos, asturiano. El Ayuntamiento garantizará durante los primeros 25 años, un interés del 4 por 100 al capital, pudiendo ampliarse este número de años, y la concesión revertirá al Municipio dentro del plazo que se dé, de común acuerdo entre la corporación y la empresa constructora y con arreglo al límite de las prescripciones legales. La importancia de la obra radica en sus dos aspectos de ciudad fabril y portuaria y con esta construcción Gijón va a lograr perfeccionar un tercer aspecto de población turística y veraniega.—Cifra.

Taurinas

CARTEL DE TOROS DE LA FERIA DE CORDOBA

Córdoba, 11. — Ha quedado ultimado el cartel de la corrida de feria, que se celebrará el día 27 del actual. Torearán Arruza, Rovira y Vito, con ganado de don Felipe Bartolomé.—Cifra.

NOVILLADA DE LA PRENSA EN OVIEDO

Oviedo, 11. — Ha quedado ultimado el cartel para la novillada que, como todos los años, organiza la Asociación de la Prensa en la feria de San Mateo, el día 21 del actual.

Las reses pertenecen a la ganadería de don Silverio Fernández, antes de Marcial Lalanda. Actuarán los novilleros Pedro Robredo, Manuel Navarro y Antonio Caro.—Cifra.

El curso en la Universidad de verano de La Rábida

Llega una sobrina de Rubén Darío

Huelva, 11. — Continúa celebrándose el curso en la Universidad de Verano de La Rábida. El doctor Gutiérrez de Arce, en su segunda y última conferencia, trató sobre el tema del Derecho conciliar.

Después le siguió en el uso de la palabra el doctor de Las Parras de Aragón, que terminó su cursillo, que trató de las fuentes científicas relacionadas, en materia de Historia, con los periodos comprendidos entre 1780 y 1808.

A continuación habló el señor De la Concha, que también dió fin, con su segunda conferencia, a su curso. Trató de las desdichadas orientaciones dadas a nuestra desdichada política colonial desde el

año 1850 hasta el año 1898, en que se consumió la destrucción de nuestro imperio.

Más tarde, dirigió la palabra el doctor Rodríguez Casado, quien explicó la génesis de la independencia del Perú, remontando su estudio al período final del siglo XVIII. Por último, habló el doctor Kondtze, que estudió en su segunda lección dos aspectos del problema del mestizaje.

Ha llegado a La Rábida, para tomar parte en los cursos, doña Rosalía Urcos de Vaquero, agregada cultural de Nicaragua en España, sobrina del gran poeta Rubén Darío, que dará dos conferencias y hoy se espera al doctor Pérez de Embid.—Cifra.

CONGRESO DE OFTALMOLOGIA EN LA TOJA

Los congresistas visitan Santiago

Brillante sesión académica en la Universidad

Santiago de Compostela, 11. — A las once de la mañana, procedentes de La Toja, han llegado unos trescientos congresistas que asisten a las jornadas del XXIV Congreso de Oftalmología, en el que están representadas las clases médicas hispanoamericanas y portuguesas. Varios de los congresistas vienen acompañados de familiares suyos. El viaje desde La Toja, pasando por Pontevedra, lo han realizado en ocho autobuses. Los congresistas se dirigieron a la catedral para efectuar una visita al sepulcro del Apóstol Santiago, siendo recibidos en la puerta de las Platerías por el deán. Seguidamente pasaron al altar mayor, en grupos, para orar ante la imagen del Santo Patrón de España, y algunos pasaron después a la cripta para visitar el sepulcro. Antes de abandonar la basílica, en honor de los oftalmólogos hispanoamericanos y portugueses que asisten al Congreso de La Toja, funcionó el botafumeiro, que les causó mucha admiración.

En el salón de actos de la Facultad de Medicina, a la cual se trasladaron después, se celebró a las doce y media una brillante sesión académica, que fué presidida por el rector de la Universidad, profesor Legaz; el doctor Arruga, destacada figura de este Congreso; comandante militar de la plaza; juez de instrucción, y otras autoridades locales. En siales preferentes, tomaron asiento numerosas represen-

taciones oficiales; los más ilustres médicos de la oftalmología española, entre los que se encontraban el catedrático de la Universidad de Barcelona, doctor Scria; el profesor de la Universidad de Valencia, doctor Moreu; el doctor Díaz Canja; el director de los Servicios de Oftalmología de la Cruz Roja Española, doctor Cospi, y el director del Instituto Nacional Oftálmico, doctor Arjona. La amplia sala del Paraninfo de la Facultad, estaba concurrenciosísima.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el vicedecano de dicha Facultad, catedrático de Anatomía, doctor don Angel Jorge Echeverri, que dió la bienvenida más cordial, en nombre de la Escuela Médica compostelana, a los congresistas. Seguidamente, el ilustre catedrático compostelano entró en el tema de su conferencia, disertando acerca de «Nuevas ideas y conceptos del embrión en el globo ocular». La magnífica lección fué premiada al final con una gran salva de aplausos. Después, pronunció unas palabras el doctor Arruga; terminó el acto, en uno de los salones de la Facultad de Medicina, el clausura de la misma obsequió a los congresistas con un vino español. A las dos de la tarde, las entidades médicas de Galicia les ofrecieron también un banquete. Por la tarde regresaron a La Toja para proseguir las sesiones del Congreso.—Cifra.

Cuestación en Tánger para los damnificados de Port Lianutey

Tánger, 11. — Una comisión de musulmanes recoge donativos para los damnificados en Port Lianutey, ciudad en la que han ocurrido sucesivos incendios en el barrio moro, que han causado numerosos y considerables daños, sobre todo entre la gente obrera, que se ha visto en completo abandono. El sultán ha dispuesto esta recaudación de donativos en todas las ciudades del Imperio.—Cifra.

CRONICA DE TOKIO

LOS MEJORES SOLDADOS JAPONESES, prisioneros de Rusia

Moscú los utilizaría si fuese necesario

Stalin se niega a informar sobre este asunto

Tokio. (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA.) — Cuando los japoneses pidieron la paz, a los pocos días de los históricos bombardeos de Hiroshima y Nagasaki, si bien su marina de guerra ha sido casi completamente aniquilada, y quedaba poco de su aviación, sus fuerzas terrestres eran todavía formidables. Según documentos oficiales, cogidos en el Ministerio de la Guerra japonesa, ascendían a 6 millones 015.000 hombres. En las islas japonesas, había 2.575.000 soldados, o sea 60 divisiones y 35 brigadas, repartidas en seis zonas militares. Su desarme fue muy rápido, y a principios de 1946 estaba virtualmente terminado.

Para las fuerzas de ultramar, la operación del desarme fue mucho más difícil. Un año después de acabada la guerra aún no había terminado. A consecuencia de una insensata estrategia, los japoneses habían dejado tropas en todas las regiones de inmenso imperio que ocupaban al final de la guerra. Estas fuerzas estaban repartidas del siguiente modo: 750 mil hombres en Manchuria, formando el famoso ejército de selección de Kuang-Tung, famoso vetero de los grandes jefes militares nipones; 67.000 en las Kuriles y Sajalín; 225.000 en Corea; 1 millón 100.000 en China; 375 mil en la zona de Indochina, Siam, Birmania y Malasia; 110.000 en Filipinas; 138.000 en la zona Nueva Guinea-Salomón; 118.000 en las islas del Pacífico, y 309.000 entre Formosa y las Ryukyus.

Todo este personal estaba diversamente armado y abastecido. Algunas de las formaciones, como las de Nueva Guinea y las Marianas, estaban desde hacía mucho tiempo separadas de la metrópoli. Por el contrario, otras, como el ejército de Kuang-Tung, estaban en perfectas condiciones. Todas estaban animadas del deseo de vencer, y estacionadas a millares de kilómetros de su patria, no tenían la impresión de haber sido vencidas. Por eso se presentaron dificultades para el desarme allí donde las órdenes del emperador fueron puestas en duda.

En uno de enero de 1946, la situación general era la siguiente: de 3.440.000 soldados estacionados fuera del Japón, 1.915.000 habían sido desarmados. La operación había quedado completamente terminada en Siam, Birmania, Malasia, Borneo, Filipinas, Ryukyus, Ceilán, Timor, Halmahera, Nueva Guinea y Bonin. Fuera de las tropas estacionadas en zona rusa, y que comprendían 863.000 hombres, quedaban por desarmar 611.000, repartidos entre China, Formosa, Indochina francesa, Indias neerlandesas y pequeños islotes del Pacífico central. En estos últimos había unos 96.000 hombres. En el transcurso del primer semestre de 1946, quedó terminado el desarme en China, Indochina y Formosa.

Por el contrario, en las islas del Pacífico central, la falta de tonelaje ha impedido hasta ahora a los norteamericanos, ingleses y australianos regular la suerte de las pequeñas formaciones que se encontraban aún sobre el terreno. Algunas, aisladas desde principios de 1943, han colonizado una parte del territorio ocupado, casándose con mujeres indígenas y constituyendo comunidades agrícolas a menudo prósperas. Este fenómeno ha sido notado, fuera de la Polinesia, en Nueva Guinea, especialmente alrededor de Wewak, en Java y en Sumatra. En Java el desarme terminó recientemente; pero en Sumatra, los japoneses dominan aún parte del país, e instruyen a los extremistas indonesios en una escuela militar que estaba situada en Brastagi, asegurando además el funcionamiento de varias fábricas de municiones, morteros y mosquetones.

Por último, una cuestión muy importante es la de las fuerzas japonesas en las zonas controladas

por los rusos. En las Kuriles y Sajalín, así como en la zona norte de Corea, que son zonas normales de ocupación rusa, 113.000 soldados japoneses fueron hechos regularmente prisioneros. Pero más delicada es la cuestión del ejército del Kuang-Tung, que comprende 750.000 hombres y que debía de haber sido desarmado por los chinos de Chang Kai-shek. La guerra civil entre nacionalistas y comunistas creó una situación muy particular y oscura, y según ciertos informes, las fuerzas niponas

fueron desarmadas por los rusos y enviadas a Siberia, donde participan en los trabajos sobre las líneas del transiberiano. La radio norteamericana declaró, no hace mucho, que, a una pregunta en el consejo interaliado del Japón sobre la suerte de este ejército, los rusos respondieron que este asunto no era de la competencia del consejo. Y no falta quien sospecha que este ejército, el mejor japonés, está «conservado en natalina» por los rusos, por si fuese necesario algún día.

Ofensiva anglosajona contra el imperialismo comunista

Berna (Crónica especial transmitida por radio). — La intervención de sir Alexander Cadogan en los debates del Consejo de Seguridad, en los que se ha tratado del «problema griego», suministra una prueba más de que las canchalleras anglosajonas se encuentran en plena contraofensiva diplomática frente a la U. R. S. S. La enérgica réplica del delegado permanente inglés en el Consejo de Seguridad, en la que apuntó hechos tan incuestionables como la cooperación griega con las potencias aliadas desde mucho antes de que se estableciera, gracias a la agresión nazi, la colaboración con la Unión Soviética, dicen bien a las claras cuáles serán los procedimientos que se usarán frente a Rusia en este enfrentamiento cotidiano de las potencias occidentales con la política de Moscú. No obstante, la acción anglosajona no quedará limitada a ofensivas verbales. Las medidas que se anuncian para Alemania con la revisión de la política anglosajona en aquel país, confirman que tanto Londres como Washington consideran llegada la hora de los hechos y que se disponen a paasar a éstos después de problemas y negociaciones tan difíciles como infructuosas.

La acción de las potencias occidentales contra la política del Kremlin, va a tener un desarrollo más rápido a partir de ahora, porque la situación internacional lo requiere; la crisis diplomática, que se agrava jornada tras jornada con los incidentes tan frecuentemente señalados en las conferencias de las principales potencias, obliga a ello, a fin de evitar que los incidentes fronterizos, también multiplicados de un tiempo a esta parte, degeneren en una crisis mayor, como consecuencia de la rivalidad militar latente entre los «grandes». De la frontera albanogriega, llegan noticias de que los choques se han reproducido después del plebiscito helénico.

De la Conferencia de la Paz — que aquí se cree ha entrado en su estado preagónico —, no debe esperarse la solución de las crisis internacionales pendientes; tanto el Foreign Office como el Departamento de Estado, parecen haber abandonado definitivamente la esperanza de poder hacer de la reunión de París un medio para restablecer la confianza internacional, y operan ahora por su cuenta, en vista de los preparativos militares que tienen lugar en zonas estratégicas de la importancia de Venecia Julia, en las montañas del Epiro, en el Azerbaiján y en China.

De momento, sin embargo, los principales puntos de partida de la contraofensiva diplomática anglosajona, se hallan localizados en Escandinavia y Polonia; sucesivamente, los contraataques a la U. R. S. S. se producirán desde otras regiones, en las que, como en el caso de Alemania, se aceleran los preparativos de los aliados occidentales para mejorar las condiciones en que su acción puede ser desarrollada. Según se desprende de los acontecimientos más recientes, el problema alemán ha de ser el que inmediatamente sea atacado por Byrnes y Bevin para dar la réplica a Molotov;

pero aquellos no perderán de vista la cuestión de los Dardanelos, de la que Rusia pretende hacer un trampolín para la ingerencia en los problemas del Oriente Medio, con la que se espera complicar la situación británica en dicha región.

“El pueblo ruso es un pueblo admirable, pero entre nosotros y el pueblo está el Gobierno soviético”

ARTICULOS DE BROOKS ATKINSON SOBRE EL PUEBLO RUSO

Nueva York (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA). — Brooks Atkinson, crítico dramático del «New York Times», transformado en corresponsal extranjero, ha estado diez meses en Moscú y a su regreso ha publicado tres sensacionales artículos en su diario, en los que con estilo mesurado, limpio, honesto y digno, ha contado sus impresiones, como guía de los norteamericanos en el conocimiento del pueblo ruso. De esos artículos citamos algunos párrafos.

«Para establecer relaciones durables con el Gobierno de la Unión Soviética debemos abandonar el familiar concepto de amistad. Amistad, en el sentido de íntima asociación, y compromiso político, no es esperada, y no es posible.»

«El pueblo ruso es un pueblo admirable, pero entre nosotros y el pueblo está el Gobierno soviético. A despecho del frecuente uso de la palabra democracia, es un Gobierno totalitario. La familiar dicadura del proletariado es actualmente la dictadura de 13 miembros del Politburó del partido comunista. No hay libertades dentro de la Unión Soviética. Por naturaleza, el Gobierno es una máquina para engendrar poder dentro de la Unión Soviética y tan lejos como se pueda, fuera, y todo intento para tratar con él en términos de amistad se han condenado a fracasar. Aunque no somos enemigos, no somos amigos, y lo más que podemos esperar es una paz armada para los años inmediatos.»

«Acostumbrado a usar la fuerza dentro de la Unión Soviética el Gobierno soviético piensa instintivamente en términos de fuerza en las relaciones exteriores.»

«Aunque probablemente ha pasado el período más violento de la revolución soviética, persiste la violencia. Nadie conoce cuántos prisioneros políticos viven hoy en la cárcel o en el desierto. Los cálculos van de 10 a 15 millones.»

CRONICA DE LA HABANA

OLA DE CRIMINALIDAD

“Juro acabar con ella”, dice el jefe de la policía

La Habana, 11. (Servicio especial de Crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — «Juro poner fin a la ola de criminalidad que se abate sobre Cuba y hacer nuevamente de este país un sitio en el que se pueda vivir con seguridad», ha dicho el general de brigada Abelardo Gómez, al hacerse cargo, con plenos poderes, del mando de la policía nacional.

La situación, en efecto, ha llegado a ser en los últimos meses verdaderamente terrorífica, pues los asesinatos, atracos y robos se sucedían en número creciente, sin que la policía consiguiese éxito alguno en su lucha contra los delincuentes y sin que la opinión pública reaccionase tampoco vigorosamente, amedrentada por la presencia personal o por el relato de crímenes diarios. Esta conducta de los elementos policíacos ha sido duramente criticada por el general Genovevo Pérez Damera, comandante del ejército, durante el acto de la toma de posesión del general Gómez. Mas la esperanza ha renacido entre la población cubana, al pasar el mando de la policía a manos militares y precisamente de un militar tan prestigioso y estróto, como lo es el citado general Abelardo Gómez. El presidente Grau San Martín se ha visto obligado a tomar esta medida ante la situación de general intranquilidad que dominaba en el país y ante la ineficacia de los policíacos en los últimos tiempos.

Tan grave era la situación, que algunos ciudadanos rcos de Cu-

ba se han visto obligados a emigrar de su país, para no ser víctimas de los «extorsionistas», que es como se llama aquí a los delincuentes que exigen sumas importantes bajo la amenaza de muerte. A la señora Elisa González, esposa del ex presidente Batista, le causaron hace poco una «extorsión» de más de ochenta mil dólares, para tener, en definitiva, que huir a los Estados Unidos. Don Julio Lobo, nacido en Venezuela, logró escapar casi milagrosamente de ser asesinado, al resistirse a pagar a los «extorsionistas» la suma que le pedían. Esta valiente resistencia es lo único que ha hecho reaccionar algo a la gente, mostrando su indignación y disponiéndose a colaborar por todos los medios con las fuerzas policíacas, sin dejarse atemorizar por los criminales.

También ha contribuido en gran manera a excitar la indignación pública el asesinato de un muchacho de 16 años, a quien el viernes pasado acerbilló a balazos una pandilla de criminales, quienes creían que se trataba de un hijo de Joaquín Martínez Sáenz, ministro sin cartera y presidente del partido A. B. C. Estas matanzas de venganza política han ocurrido con frecuencia desde que el actual Gobierno tomara posesión hace más de dos años. En las últimas seis semanas ha habido cuatro asesinatos de esta índole, subiendo a cuarenta y ocho el total de homicidios, a ninguno de cuyos autores ha podido hallar la policía.

es á contra ellos, que están rodeados. Y claro está que no hay camino más cierto para despertar, primero, la desconfianza; después, el disgusto, y por último, la enemistad de otras naciones.»

«En Norteamérica hay una clase de cuerno de viejas comadres, que asegura que los jefes de la Unión Soviética son perspicaces, astutos, sutiles y realistas, hombres que siempre saben en un momento lo que va a suceder en el siguiente. Pero yo sospecho que más bien son hombres comunes, que no tienen experiencia de la democracia en su patria y a quienes confunde las manifestaciones de la democracia en el extranjero. Después de haber destruido con éxito las diferencias de opinión en su patria, por las más «santas marxistas razones», instintivamente consideran cualquier diferencia de opinión del extranjero como una traición hacia la Unión Soviética.»

Estos artículos han herido en lo vivo a los rusos y han demostrado que, por lo menos, uno de los reproches de Brooks Atkinson es fundado: el que dice que no saben distinguir entre la masa de informaciones que les llegan. Así como la prensa rusa suele pasar por alto las exageraciones del grupo rusófilo de prensa Hearst-Patterson-Mc. Cormick, que precisamente por su violencia tienen menos influencia, los mesurados artículos del corresponsal del «New York Times» les han sacado de sus casillas y el redactor número 1 de «Pravda», David Zaslavsky, en un artículo le llama nada menos que «viajero comercial de un típico diario capitalista... montones de palabras locas... fantasmagoría de frases... delirio de una imprudente persona... mercenario de la cabeza a los pies... salvaje... batido... alma depravada... producto del Stock Exchange y del mercado negro, etc.» Cuando tantos insultos le dirige, muchas verdades habrá dicho.

Deportes

La XXVI Vuelta Ciclista a Cataluña

BERRENDERO, LIDER

Ganó la cuarta etapa en una actuación formidable

La Vuelta comienza a interesar

Berrendero debe estar rabioso. El madrileño tiene un temperamento volcánico, y se necesita muy poco para hacerle inflamarse. Está demasiado reciente (do) de Zurich para que lo haya olvidado, como también para que no se acuerde de lo que le han



JULIAN BERRENDERO

dicho. Que si es viejo, que si está acabado, que si no debió ir. Y él se ha dicho: «¿Si? Pues ahora verán...» Y a la salida de Figueras se lanzó como una flecha, dispuesto a ganar la etapa y a confundirse el «maillot» del líder.

En Sevilla

Ben Buker venció por puntos a Meseguer

Sevilla, 11.—En el Gran Cinema Trinidad se ha celebrado una velada de boxeo, cuyos resultados han sido los siguientes:

Las Heras, de Almería, contra Francas, de Sevilla. Venció el primero por puntos.

López, de Sevilla, venció a Sedeño, también de Sevilla, por puntos.

Angel Sánchez, de Sevilla, perdió ante Joaquín Moray «El Legionario», por puntos. Este combate fué de desafío, poniéndose en juego la bolsa.

Antonio Martín, de Sevilla, venció a Azofra, de Castilla, por k. o. en el cuarto asalto.

El combate final fué disputado por el boxeador Ben Buker y Meseguer, de Madrid. Venció Ben Buker por puntos.—Alfil.

BOXEO PLAZA DE TOROS

MAÑANA JUEVES, 8'15 TARDE

Primera eliminatoria del gran torneo

GUANTE DE ORO

- 1.º ALONSO - PEREZ
- 2.º FURIO-CONTRERAS
- 3.º MEDRANO - JULIA
- 4.º PEREZ BROW - FORANO
- 5.º GEORGACOPOLUS - SEGURA
- 6.º GILBERT - MON-TALT
- 7.º BENEDITO - PONS

GENERAL: UNA PESETA
PISTA: DOS

Aparece la bicicleta de Vlaemynk

Que no le había sido robada

Barcelona, 11. — Al regresar esta mañana de Palma de Mallorca los corredores en pista Thysen y Naven, han encontrado en su habitación una bicicleta, que resulta ser la del corredor belga Vlaemynk, que se dió por robada. La máquina, al parecer, fué llevada por un botones del hotel a la habitación, creyendo que era de estos corredores, mientras el propietario de la misma la consideraba robada. Le ha sido enviada a Puigcerdá y desde hoy seguirá en ella la Vuelta a Cataluña. — Alfil.

LANGARICA, RESTABLECIDO, NO PODRÁ TOMAR PARTE EN LA VUELTA A ESPAÑA DEL AÑO PROXIMO

Bilbao, 11. — El corredor ciclista vizcaíno Dalmacio Langarica, que resultó lesionado de importancia en una carrera celebrada en Gulpúzcoa, ha salido a la calle casi restablecido. Espera poder montar en bicicleta dentro de un mes, solamente para hacer ejercicio, pero no está en condiciones de correr hasta muy entrada la temporada próxima. Desde luego, el corredor no piensa iniciar sus entrenamientos hasta mayo, por lo que se puede asegurar que no tomará parte en la Vuelta a España, que ganó este año.—Alfil.

FOMBONA GANA UNA PRUEBA EN OVIEDO

Oviedo, 11. — En Sotredó, con motivo de sus fiestas tradicionales, se ha celebrado el tercer circuito ciclista de Villar, en el que tomaron parte 27 corredores. Consistió la prueba en 10 vueltas a un recorrido total de 30 kilómetros. El vencedor de la carrera fué el gijonés Luis Fombona, a quien se hizo entrega de una copa y cien pesetas. — Alfil.

Lea usted

Jornada

UNA NOTICIA AL DÍA

Otro combate a puerta cerrada, a la vista

Testillanos y Lorenzo Muñoz disputarán el título de los moscas, en privado

Se abre una competición para hallar un aspirante al de los medios

Madrid, 11. — La Federación Española de Boxeo, en su última reunión, ha tomado los siguientes acuerdos:

Títulos profesionales. — Se convoca a los púgiles Martín Testillanos Cortés, campeón de España del peso mosca, y al aspirante oficial Lorenzo Muñoz Escutia, para la disputa del título expresado, que habrá de celebrarse en Madrid, el próximo día 28 de septiembre, en el lugar y hora que oportunamente se señale, a puerta cerrada, como consecuencia de haber quedado desierta la adjudicación de la segunda subasta que oportunamente fué convocada.

Se prorroga el plazo para la disputa del Campeonato de España del peso gallo, a celebrar entre el actual campeón, Eusebio Librero Málaga, y el aspirante oficial Mariano Díaz Méndez, hasta el día 30 del mes actual.

Se amplía el plazo de admisión de retos al título español del peso pluma, en posesión actualmente de Luis Romero Pérez, hasta el día 22 del corriente mes.

Por exceder del peso reglamentario el afiliado a la regional de boxeo del Centro y campeón de España Ignacio Ara Lasoasa, pierde el título nacional correspondiente al peso medio que ostentaba, quedando por tanto vacante el mismo, a cuyo efecto se abre una competición, en la que podrán inscribirse los púgiles que se crean con méritos suficientes para su designación como aspirante oficial. El plazo de admisión de inscripciones concluye el próximo día 30 de septiembre.—Alfil.

Comienzan los campeonatos nacionales de boxeo aficionado

Tres valencianos triunfan en la primera jornada

Moreno ganó por k. o. y Chaqués y Viana por puntos

San Sebastián, 11 (Especial para JORNADA). — Se iniciaron anoche los campeonatos de España de boxeo aficionado en el Frontón Gross, que tuvo un lleno completo.

En San Sebastián ha despertado esta magnífica competición un gran interés y se espera que esté centrada en un gran éxito. Por lo pronto, en la inauguración, el local resultó insuficiente para contener al público que quiso presenciarla.

Concurren los siguientes equipos: Cantabria, Alicante, Aragón, Rioja, Cataluña, Baleares, Centro, Gulpúzcoa, Norte, Levante, Canarias y Sur; en total, más de 70 púgiles.

En la primera eliminatoria se dieron los siguientes resultados:

Moscas.—Méndez del Norte, vence por puntos a Lecertúa, de Gulpúzcoa.

Gallos.—Burgos, de Rioja, vence por puntos a Ortega, de Aragón.

Plumas.—Viana, de Alicante, vence por puntos a Español, de Aragón.

Ligeros.—Martín, del Centro, vence por puntos a Páez, del Sur.

Ligeros.—Moreno, de Levante, vence por k. o. en el segundo asalto a Sáez, de Aragón.

Ligeros.—Linares, de Cataluña, vence por puntos a Llorca, de Alicante.

Ligeros.—Jeremías, de Canarias, vence por puntos a Larrondo, del Norte.

Ligeros.—Rodríguez, de Canarias, vence por puntos a Del Valle, del Centro.

Medios.—Bilbao, del Norte, vence por k. o. en el segundo asalto, a García, del Centro.

Semipesados.—Ruiz, de Aragón,

venció por inferioridad a Iglesias, del Norte, en el primer asalto.

Semipesados.—Chaqués, de Levante, venció por puntos a Borondo, del Centro.

La representación valenciana ha tenido un éxito rotundo en esta primera. Lo tuvo primero en el sorteo, ya que sólo dos púgiles tuvieron que actuar, permitiéndoles a los restantes un descanso más prolongado, y esto, después del pesado viaje que tuvieron que hacer, merece cierta atención.

De la larga jornada de ayer destacaron dos cosas principalmente: la brillantísima victoria del valenciano Moreno, que noqueó de forma espectacular al aragonés Sáez y la derrota de uno de los favoritos precisamente en el peso ligero, el catalán Larrondo, a quien el canario Jeremías derrotó claramente.

De la larga jornada de ayer destacó una gran impresión su boxeo serio y efectivo y su preciso golpear, que abatió fácilmente a su contrario.

El otro valenciano, Chaqués, venció también de forma clara al catalán Borondo. El combate no tuvo brillantez.

El valenciano Viana, incluido en el equipo de Alicante, logró una buena victoria sobre Español, de Aragón, y el otro alicantino que actuó anoche, Llorca, fué vencido. Mitad y mitad, en el conjunto de Levante.

Ahora se esperan las semifinales, con su larga jornada de 16 combates, que se celebrará esta noche. A Levante ya se le teme. La buena forma de Moreno ha causado impresión. También se tiene en cuenta a Chaqués, ya que los semipesados con que se cuenta no brillan precisamente por su gran técnica.

De los que actuaron anoche, sólo vamos un púgil que puede ser gran rival para los nuestros: el norteño Bilbao, que es muy bueno y posee gran potencia en los puños. Indudablemente, Longás tendrá un verdadero hueso, si el sorteo los enfrenta.

NATACION

EL SABADO EN LAS ARENAS GRAN FESTIVAL

LO ORGANIZA EDUCACION Y DESCANSO

Por fin el festival de natación organizado por Educación y Descanso se celebrará el próximo sábado, por la noche.

Para estos campeonatos será escenario el marco bellísimo que depara Las Arenas, reuniéndose equipos provinciales de nadadores de Tarragona, Alicante, Murcia, Castellón y Valencia.

Los productores valencianos preparan su equipo concienzudamente a pesar de todas las adversidades, porque hoy pasa la natación valenciana. Falta de preparadores y una piscina municipal, como en otras poblaciones, que abaraten el coste de este deporte que permitiría hubiera en Valencia más nadadores y más afición, tal como en el año 1939 y posteriores, que Las Arenas cedió un cierto número de pases de favor para aquellos que quisieran entrenarse, concesión que hoy no existe, exigiéndose a los aficionados el pago de cierta cantidad para la obtención del pase, con lo cual se dificulta la marcha de la natación valenciana.

No obstante, creemos que los «tritonos» de Gálach sabrán cumplir con el cometido encomendado.

Asistirá a estas pruebas, que ya de antemano prometen ser interesantes, el gran nadador recordman español Manolo Martínez, el cual asiste en calidad de delegado de Jefatura Nacional de la Obra Educación y Descanso.

La hora de comienzo será la de las once de la noche.

VICENTE PORTOLES.



HA EMPEZADO SU NUEVA ETAPA TRIUNFAL CON EL RODAJE DE UNA AUTENTICA SUPERPRODUCCION.



Director: LUIS LUCIA

Argumento: CARLOS BLANCO
Cámara: ALFREDO FRAILE
Decorados: ALARCON
Estudios: SEVILLA FILM

con un reparto excepcional encabezado por

ANA MARISCAL-ROBERTO REY
FERNANDO REY - JUAN ESPANTALEON - LUIS GARCIA ORTEGA - JOSE M. LADO - JOSE ISBERT-MARUJA ISBERT - JULIO REY de las HERAS - RAMON MARTORI - JOSE JASPE - JOSE PRADA
con la colaboración de
MARIANO ASQUERINO y MANUEL DICENTA



PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia
Esta noche: 8, orquesta Jack Hylton; 8:15, «La marcha de la ciencia»...

Radio Mediterráneo
ESTA NOCHE. - 8: Oyendo a Mari Merobe. - 8:15: Selección de «Melodías del Danubio»...

El número 53 de la revista "Escorial"
Acaba de aparecer el número 53 -Tomo XVIII de la revista "Escorial"...

SERVICIO METEOROLOGICO

Boletín meteorológico correspondiente a las doce horas de hoy del Observatorio instalado en el Parque de los Viveros.
Información general de la región.
En la tarde de ayer fué abundante la nubosidad...

Caja de Socorros de la Asociación de la Prensa Valenciana

Ayer tarde, a las 7, en los locales de la Asociación de la Prensa Valenciana, fué entregado a la viuda de socio fundador, don Casto Llopis Bernabeu...

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Enseñanza
SOCIEDAD INSTRUCTIVA JUVENALIA
Han quedado abiertas en esta Sociedad, instalada en la calle de Don Juan de Villarrasa...

Cartelera de Espectáculos

Teatros
RUZAFÁ.-Hoy, 7 tarde y 10:45 noche: La cotorra del Mercat.
SERRANO.-7 tarde y 11 noche: Corderías y Los chorros del oro.

Cines de estreno
ACTUALIDADES.-Refrigerado. De 4:30: La mano que aprieta (1.ª jornada).
CAPITOL.-De 5 a 9 y 10:45 noche: Las llaves del reino...

Cines de sesión continua
COLISEUM.-De 4:45, continua: El charlatán.
GRAN VIA.-Rivalés, por Edward Arnold...

Varios
LAS ARENAS.-Piscinas: Conjunto Cebrián. Bañerío: Variedades selectas.

TEATRO RUZAFÁ
Mañana, jueves, 7 tarde y 11 noche: Presentación del más famoso intérprete de la melodía moderna ANTONIO MACHIN...

HOLLYWOOD
El animador internacional THOMPSON-MARI MOYANO y ELVIRA COPPELA y sus muchachas

TEATRO RUZAFÁ
Hoy, 7 tarde: La cotorra del Mercat. A las 10:45 de la noche, grandiosa función homenaje y despedida de la compañía del MAESTRO MAGENTI...

CANODROMO VALLEJO
Mañana, jueves, 5:30 tarde: GRANDES CARRERAS DE GALGOS
Sensacional carrera medio fondo, en la que participa el campeón de España, «Tizon»...

FRONTON CHIQUI
Noche: Partido de campeonato FLORITA contra MARINA VICTORIA-MARICHU contra BARRUTIA II-BARRUTIA III

LA CÁMARA Y EL TELÓN

CIFESA PRODUCCION ENTRA TRIUNFALMENTE EN LA NUEVA ETAPA DE SU VIDA

De nuevo tenemos a la primerísima marca del cine español en la vanguardia de la producción nacional, con más fe y entusiasmo que nunca. Como siempre, tratándose de Cifesa Producción, los hechos hablan.
En estos días, precisamente, ha dado comienzo el rodaje de su gran superproducción «La princesa de los Ursinos»...

Entre Bastidores

En el próximo mes de noviembre actuará, después de las funciones de ópera, en las que se presentará en Valencia el eminente tenor Benjamino Gigli, el gran ballet español, grandioso espectáculo al frente del cual figura la famosa artista Pilar López.
La compañía Martí-Pierrá, que debutará en el Serrano a primeros de noviembre, anuncia su presentación, con «La Dama de las Camelias»...

BOLSIN VALENCIANO

Cierre de cambios del día de hoy: Acciones Banco Valencia, 240. Idem Cifesa, serie B, 400. Idem Cifesa Producción, pref., 86. Idem Cementos, 475. Idem Docke, 56. Idem I. A. C. S. A., pref., 432. Oblig. Volta, 3.ª y 4.ª, 101. Idem Mijares, 1.ª, 405'50. Idem Aguas Potables 1925, 102'50. Idem Aguas Potables 1929, 102'50. Diputación Obras Públicas, 105. Crédito Local, lotes, 100'70. Idem Inter., 99'75.

DESORDENES EN VENECIA

Comercios de víveres, saqueados Obreros y ex combatientes atacan a la policía

Abren fuego contra los cuarteles

Milán, 11. — Graves desórdenes se han registrado en el suburbio veneciano de Mestre, donde un millar de manifestantes chocaron con la policía cuando ésta trataba de impedir algunos asaltos a las tiendas. Veinte personas resultaron heridas.

Los sucesos comenzaron cuando varios grupos de obreros sin trabajo y ex combatientes bloquearon los accesos del suburbio, mientras hombres y mujeres, rompiendo el cordón de seguridad establecido en el interior por la policía, saquearon los comercios de víveres. Las autoridades tuvieron que pedir urgentemente carros blindados y refuerzos de policía a Venecia y a Padua.

Los desórdenes llegaron a su punto culminante al acudir también a Mestre dos mil obreros en apoyo de los manifestantes. Los obreros trataron de apoderarse de los carros blindados y atacaron a la policía montada. Después asaltaron la Comisaría y capturaron las armas que allí había, y marcharon contra los cuarteles de la policía y abrieron fuego. Los «carabinieris» replicaron al ataque y, finalmente, le-

graron batir en retirada a los manifestantes, que se retiraron dejando en las calles sus heridos. — Efe.

LOS RESTOS DE LOS CINCO AVIADORES DERRIBADOS SOBRE YUGOSLAVIA, A WASHINGTON

Roma, 11.—El aparato en el que son trasladados los restos de los aviadores norteamericanos, derribados sobre Yugoslavia, el día 19 del agosto último, ha despegado esta mañana del aeródromo de Cianpino, para los Estados Unidos, esperándose que aterrice en Washington a las cuatro de la tarde de mañana, después de hacer escala en París y en otros dos lugares.

Antes se celebró una ceremonia, durante la cual los cinco féretros fueron llevados desde la capilla al aeródromo.

Altos funcionarios norteamericanos, británicos e italianos desfilaron ante los ataúdes, cada uno de ellos envuelto en la bandera norteamericana. — Efe.

Un monumento al Cardenal Belluga Será levantado en Motril

Alicante, 11.—Se reciben noticias de Motril, dando cuenta de que va a erigirse un monumento a la memoria del Cardenal Belluga.

El diario alicantino «Información», publica un extenso comentario a esta noticia, glorificando la labor efectuada por el ilustre purpurado, e invitando a Alicante, y especialmente a la comarca de Dolores, de cuya ciudad fué fundador, a sumarse al homenaje. — Cifra.

EXPLOSION DE UN MOTOR EN TARRASA

Tarrasa, 11.—A las once de la mañana, en la fábrica pei-

Tina Gascó, operada



Alicante, 11. — Tina Gascó, la popular artista, que sufría una afección en las cuerdas vocales, ha sido operada con gran éxito en esta capital. Su estado es totalmente satisfactorio. — Cifra.

naje e hilaturas de lana, con ocasión de efectuarse una reparación en un depósito de gasolina, sin saberse las causas, se produjo una explosión en el motor y resultaron heridos siete obreros, todos ellos, afortunadamente, de carácter leve. — Cifra.

ACCIDENTE DE AVIACION

Barcelona, 11.—Una avioneta de la Escuela del Aéro Club, en un viaje de prácticas, al tomar tierra, capotó y se incendió.

El teniente instructor, don Adolfo González Monasterio y el alumno don Joaquín de Miguel, que la tripulaban, resultaron heridos de gravedad, siendo trasladados a una clínica. — Cifra.

Ultima hora deportiva Vuelta ciclista a Cataluña GUAL VENCE EN LA QUINTA ETAPA Y Trueba abandona la carrera

Manresa, 11.—El corredor español Miguel Gual ha ganado la quinta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña, con el recorrido Puigcerdá-Manresa, con un total de 205 kilómetros y coronación de los collados de Toss y La Trona.

La ascensión al coll de La Trona, puntuable para el premio de la montaña, fué coronada, en primer lugar, por Berredó, segundo de Golmith y Ruiz.

Los mejores muebles son los muebles de
Muebles GRANERO
Convento de Santa Clara, 8 (travesía de Ribera) VALENCIA

“El problema judío necesita una solución mundial”

“No puede resolverse en Palestina”

Declaraciones del presidente de la Cámara Siria

Londres, 11. — Fari Bey el Jury, presidente de la Cámara de diputados de Siria, ha expresado la política árabe al entrar la Conferencia sobre Palestina en su segundo día: «Compartimos la contrariedad expresada por el primer ministro —comenzó diciendo— ante los extremos a que ha llegado la situación en Palestina. A menos que estos terroristas sean dominados prontamente, es muy de temer que la situación empeore aún más y obligue a los pueblos de la nación árabe de Palestina a encontrar en los mismos los medios de dominar la

rechos y que ninguna parte de su país se separe para formar un Estado destinado a un cuerpo de inmigrantes de diferentes nacionalidades. La solución natural es que a la población árabe de Palestina, que forma la gran mayoría, se le dé el derecho de vivir en seguridad y de determinar su propio destino por los principios democráticos.

Se ha pedido lo imposible de Palestina. Se le ha pedido que sea instrumento en la realización de los sueños sionistas; que su pueblo sea desarraigado a la fuerza con el fin de que otro pueblo pueda ocupar su lugar.

El problema judío es de interés mundial y necesita una solución mundial. No puede resolverse en Palestina. Acogeremos con satisfacción una solución en interés de ambas partes; pero no puede haber reconocimiento del estatuto político independiente de los judíos en Palestina. Estamos convencidos de que la concesión de tal reconocimiento amenazaría gravemente los intereses árabes.»

El primer ministro Attlee, que ha presidido la sesión, anunció al terminar su discurso El Jury que la conferencia continuaría en sesión secreta a partir de aquel momen-

to y la prensa que había sido admitida por primera vez en la sala de conferencias, recibió el ruego de abandonar el salón. — Efe.

ES POSIBLE QUE EL COMITÉ ARABE VENGA A LONDRES

Jerusalén, 11. — En los círculos árabes se ha manifestado que el alto comité árabe se encuentra a punto de cambiar de opinión y aceptar la invitación para la conferencia de Londres. — Efe.

MANIFESTACION JAPONESA

Se pide la repatriación de los nipones que se hallan en zona rusa

Tokio, 11. — Una manifestación de unas ocho mil personas se ha dirigido esta mañana ante el Palacio Imperial para exigir la repatriación de los japoneses de las zonas controladas por los rusos, a la mayor urgencia. — Efe.



Attlee, «primer» británico

situación.»
Hablando en nombre de las siete naciones árabes allí congregadas. El Jury ha declarado: «Lo que nos interesa es que los árabes de Palestina no pierdan sus de-

TIFON EN EL PACIFICO

Manila, 11. — Se ha sentido un gran alivio en esta ciudad al ver que el tifón anunciado, procedente del Pacífico, se ha desviado al norte de las Filipinas y, al parecer, se dirige hacia el mar de la China, con una velocidad de 150 kilómetros por hora. — Efe.

MANIFIESTO DE LOS PARTIDARIOS DE DE GAULLE

Preconizan la adhesión a la Constitución de Bayeux

Los de la conferencia de la paz, visitan Versalles

París, 11.—La «Unión Gaullista», recientemente formada bajo la presidencia de René Capitant, ex ministro del Gobierno del general De Gaulle, ha publicado un manifiesto en el que afirma que el proyecto expuesto por el general en su discurso de Bayeux, es el único capaz de garantizar la República y salvar a Francia.

Añade que dicho plan constitucional es el único que puede contar con la aprobación de la inmensa mayoría del país.

La Unión, dirige un llamamiento a todos los partidos políticos representados en la Asamblea Constituyente para que se adhieran a la «Constitución de Bayeux». — Efe.

LOS DELEGADOS DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ, EN VERSALLES

Versalles, 11. — Los delegados de la Conferencia de la Paz, que se han reunido en Versalles, han aprovechado algunas horas libres para visitar el histórico castillo de Versalles. Uno de los primeros en llegar fué el delegado de África del Sur, mariscal Smuts, único de los representantes que ha asistido a la conferencia de 1919 y a la actual,

siendo recibido por el primer ministro Bidault.
El acto constituyó una de las recepciones más espléndidas que han sido vistas en Francia desde la guerra. — Efe.

TERREMOTO EN ARGEL

Argel, 11. — Se ha registrado un terremoto ocurrido en el norte de África, a una distancia aproximada de 120 kilómetros de esta capital, aunque debido a la falta de comunicaciones no ha sido posible hasta el momento localizarlo ni determinar la magnitud de los daños producidos. Las oscilaciones registradas han sido similares a las ocasionadas por el movimiento sísmico que en 1934 destruyó la localidad de Carnot. — Efe.

EL ESFUERZO DE GUERRA FRANCÉS

París, 11.—Ha sido presentado a la comisión de Economía de la Conferencia de la Paz un documento en el que se dice que el coste del esfuerzo de guerra francés contra Italia y los daños ocasionados por este país a Francia suman 2.350 millones de dólares. — Efe.